



# 奋力建一流军队 为中国梦提供战略支撑

## 学习贯彻落实党的十九大精神 基层调研行

□新华社记者 梅世雄 王东明 樊永强 刘小红

党的十九大胜利闭幕后,全党和武警部队广泛深入兴起学习贯彻落实党的十九大精神热潮。

强军兴军开创新局面,国防和军队建设进入新时代,全面建成世界一流军队的冲锋号已经吹响。在习近平强军思想的科学指引下,全党和武警部队广大官兵正以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态昂首迈向新征程!

**用新思想武装头脑、举旗定向 牢固确立习近平强军思想的指导地位,引领人民军队夺取新时代强军事业新的伟大胜利**

连日的雨雪天气,让北疆的气温降至零摄氏度以下。然而,新疆军区某红军师却呈现一派火热景象。

从机关办公楼到基层官兵宿舍,从寒冷的训练场到温暖的学习室,党的十九大报告中提出的新思想、新论断、新目标,被制成标语、壁画、灯箱、板报、网页等,成为军营一道亮丽的风景。

通过这些载体,官兵们可以随时随地地品读领会党的十九大精神。师政治部副主任亚合甫说。

在这个由刘志丹、谢子长、习仲勋等老一辈无产阶级革命家创建的红军部队,正掀起一波又一波学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。

党的十九大鲜明提出习近平强军思想,并确立其在国防和军队建设中的指导地位。这是大会的一个历史性贡献,具有重要里程碑意义。

全师官兵就习近平强军思想的重大理论和实践意义展开热烈讨论。

新思想引领新时代,新使命开启新征程。

大会闭幕后,来自全党和武警部队的300余名党的十九大代表迅速返回各自工作岗位,把全部心思和精力投入到宣讲党的十九大精神之中。

连日来,在基层部队采访,无论是党的十九大代表的宣讲实践,还是普通官兵自发的学习活动,记者听到最多的是这句话

习近平强军思想具有强大真理魅力和实践威力,为新时代坚持走中国特色强军之路、全面推进国防和军队现代化提供了根本遵循和行动指南,必将引领我们夺取新时代强军事业新的伟大胜利。

**用新目标激发动力、引领发展 全面推进国防和军队现代化,把人民军队全面建成世界一流军队**

中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入了新时代。

新时代意味着新起点新考验。近日,在岭南某训练场,党的十九大代表、陆军第74集团军某合成旅黄草岭功臣连车长王锐与记者分享学习党的十九大精神体会。

党的十九大科学擘画了全面推进国防和军队现代化的宏图远景。我们必须尽快把自己锻造成为一名现代化军人,能够随时担当起党和人民赋予的新时代使命任务。王锐说。

新时代,新使命,新征程。在习近

平强军思想引领下,王锐和战友们对于实现党在新时代的强军目标信心十足,豪情满怀!

目标激发动力,创新引领发展。

党的十九大代表王春田担任营长的中部战区空军英雄营,历来有创新的传统。1958年营刚组建时,第一代英雄营官兵就创造出近快战法。近年来,他们在创新的道路上越走越远。

以前,导弹吊装准备,4名号手需同时用绳子固定吊具,完成穿绳、打结、固定3个动作,耗时至少7秒钟,有的动作耗时不牢靠,还存在吊具脱落、导弹磕碰的隐患。王春田说,去年演习,吊装班长杨松林提出把登山装备中的快挂扣用于吊装,号手只需做个扣的动作,耗时不到1秒。

这个并不复杂的小创新,为英雄营战斗准备时间缩短了6秒钟。6秒,战机能飞一两千米!王春田感慨地说。

听完王春田的宣讲,教导员马晓东说:创新是我们英雄营屡建奇功的制胜秘籍,只要立足本职上心、走心、用心,就一定能够命中创新的靶心。

**用新作为勇担使命、开创未来 全力构建中国特色现代作战体系,担当起党和人民赋予的新时代使命任务**

新时代要有新气象,更要有新作为。

中华民族伟大复兴的中国梦,党在新时代的强军目标,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。

新时代,新挑战。采访中,广大基层官兵表示,每一名官兵都要充分发

敢于啃硬骨头、敢于涉险滩的意志品质,撸起袖子加油干,用新作为勇担使命、开创未来,让宏伟目标变成现实。

奋进新时代,心潮逐浪高。

一代人有一代人的使命,一代军人有一代军人的担当。11月初,记者在某军用机场见到党的十九大代表、空军航空兵某团团长刘锐时,他正在利用训练间隙,回答几位飞行员提出的关于学习贯彻党的十九大精神的问题。他所在部队是空军最早组建、最早参战,战功卓著的轰炸航空兵部队,是空军远程进攻作战的重要力量,是空军首支改装轰-6K的航空兵部队。

当建设战略空军和世界一流军队的重任历史地落到我们这一代军人肩膀上时,我们必须全面贯彻习近平强军思想,贯彻新形势下军事战略方针,构建中国特色现代作战体系,跑步进入战斗,随时准备为国出征,担当起党和人民赋予的新时代使命任务。今年38岁的特级飞行员刘锐,是被誉为“战神”的我国自主研发的新一代中远程战略轰炸机轰-6K的首批飞行员。

利器在手,使命在肩!国家的利益边界延伸到哪里,军人的职责使命就必须拓展到哪里!刘锐说,我们必须按照党的十九大精神指引的方向,全力练兵备战,枕戈待旦,让“战神”飞得更高更远,才能无愧于党和人民赋予我们的新时代使命任务。

脚踏着祖国的大地,背负着民族的希望。在党的十九大精神指引下,全党和武警部队广大官兵豪情满怀、信心百倍,誓将全面建成世界一流军队,为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供战略支撑。

据新华社北京11月22日电

### 王毅同韩外长举行会谈 希望韩方继续 妥善处理萨德问题

据新华社北京11月22日电(记者潘洁)外交部部长王毅22日在北京同韩国外长康京和举行会谈。

王毅表示,中韩两国是搬不走的邻居,中韩关系发展顺应历史和时代大势,也是两国人民的共同愿望。双方应在相互信任与尊重的基础上,确保中韩关系始终沿着正确方向行稳致远。前不久,双方就阶段性处理萨德问题达成一些共识,习近平主席和李克强总理分别同文在寅总统会晤,就推动两国关系改善和发展明确了方向。中方重视韩方关于不追加萨德系统、不加入美国反导体系、不发展韩美日三方军事同盟的三不表态以及无意损害中方安全利益的表态,希望韩方继续妥善处理萨德问题。

双方就朝鲜半岛核问题交换了意见。王毅重申了中方有关原则立场,强调中韩在通过对话协商实现半岛无核化、维护半岛和平稳定方面拥有共同利益,希望双方继续加强战略沟通并为此作出积极努力。

## 姆南加古瓦被推选为津总统

### 我外交部:中国对津友好政策不会改变

据新华社哈拉雷11月22日电(记者张玉亮)津巴布韦众议院议长穆登达22日中午宣布,执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线(民盟)决定推选该党主席兼第一书记埃默森·姆南加古瓦为新总统,接替21日辞职的前总统罗伯特·穆加贝。宣誓就职仪式将于24日在首都哈拉雷举行。

穆登达说,根据宪法规定,姆南加古瓦将完成穆加贝的剩余总统任期,直到2018年总统大选。

据新华社北京11月22日电(记者闫子敏)对于津巴布韦总统穆加贝宣布辞职一事,外交部发言人陆慷22日表示,穆加贝为中津关系和中非关系发展作出过重要贡献,中方尊重其辞职决定,中国对津巴布韦的友好政策不会改变。

陆慷说,津巴布韦的稳定和发展符合津人民的根本利益,也是本地区



和国际社会的共同期待。作为津巴布韦的好朋友,中方对津有关各方着眼国家长远和根本利益,坚持在法制框架下,通过对话协商和平、妥善解决有关问题表示赞赏。我们相信津人民有能力保持政局稳定、国家发展。

针对津前副总统姆南加古瓦即将接任总统,陆慷表示,中津友好合作是全方位的合作,惠及两国人民。中国对津友好政策不会改变。

2014年12月7日,埃默森·姆南加古瓦在津巴布韦哈拉雷参加活动的资料片。新华社发

### 中国铁路12306网站今起购火车票可微信支付

据新华社北京11月22日电(记者樊曦)记者22日从中国铁路总公司获悉,从11月23日起,中国铁路客户服务中心12306网站微信支付功能上线试运行。这是在引入互联网订餐、取消异地售票手续费、推出高铁接续换乘、自选座位功能后,铁路部门实施的又一便民服务新举措。

中国铁路总公司有关部门负责人介绍,持有微信支付账户的旅客,在12306网站及手机客户端购买火车票时,可以在支付页面选择微信支付进行支付,全国各主要城市的车站售票窗口和自助售票机,也将逐步支持微信扫码支付。

据了解,此前旅客通过12306网站或手机客户端购票,支付渠道有工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、招商银行、邮储银行、中国银联、中铁银通卡及支付宝等。

### 增强维护和捍卫核心的政治自觉思想自觉行动自觉

(上接第一版)沧州市委书记杨慧说,当前和今后一个时期,要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,奋力开启新时代全面建设创新驱动经济强市、生态宜居美丽沧州新征程。突出抓好京津冀协同发展,突出抓好港口经济,突出抓好现代化经济体系建设,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋进姿态,不断开创各项工作新局面。

学习长篇通讯,对于引领我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,努力实践党的十九大确定的各项目标任务,奋力开启新时代全面建设经济强省、美丽河北新征程具有重要意义。衡水市委书记王景武说,通过深入学习研讨,要进一步找准衡水发展的切入点和突破口,推动现代化经济体系、全面深化改革、美丽湖建设、乡村振兴、科教强市、脱贫攻坚、生态环境保护 and 全面从严治党向更高水平迈进,确保党中央和省委的决策部署在衡水得到贯彻落实。

再次学习这篇长篇通讯,让我们进一步深切感受到总书记的领袖风范、卓越才能和人格魅力。学员们纷纷表示,要以总书记为榜样,恪尽职守、勤勉工作、不辱使命、不负重托,努力在新时代展示新气象,在新征程施展新作为。从长篇通讯中,可以看出总

书记十分重视对外开放,五年来我国国际化步伐显著加快,这让我们更加坚定了改革开放不停顿、开放不止步的信心和决心。省商务厅厅长李石说,要聚焦十九大报告提出的目标任务,着力做好精准招商、外贸提质增效、经开区开放创新发展、国际产能合作、内贸流通创新发展等7篇文章,为奋力开创河北对外开放新局面努力奋斗。

读到长篇通讯《习近平:新时代的领路人》中,为人民谋幸福的勤务员这一段落,学员们深有感触。

商书记,我家的供暖问题解决了。一条群众发来的短信让雄安新区容城县委书记尚少璞感到欣慰。他说,总书记对雄安新区亲自谋划、亲自部署、亲自推动,倾注了大量心血。我们要向总书记学习,始终践行全心全意为人民服务的宗旨,做为人民谋幸福的勤务员。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,坚定不移地贯彻落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示,高起点规划、高标准建设雄安新区,绝不辜负总书记和党中央的信任与重托。

大厂回族自治县县委书记谷正海坚定地说,要牢固树立四个意识,肩负起首都政治护城河责任,把环境治理、社会稳定、安全生产三项任务扛起来,落实好。要坚持以人民为中心,在发展中补齐短板,缩小城乡差距,进一步满足人民日益增长的美好生活需要。

(上接第一版)迁安市园林局局长陆中刚介绍,上世纪70年代后,由于大量污水和生活废水排入河道,这条迁安的母亲河一度成为城市肌体上的一块疮疤。迁安,因钢而兴,曾经被称为“钢城”。十五以来,迁安区域综合经济实力连续12年位居全省首强。

一座城市的文明程度,不仅要看经济发展的速度,更要看人民群众的幸福指数。文明城市创建工作恰恰能够综合优化提升城市的方方面面。2011年,面对复杂严峻的宏观形势和挑战,迁安市明确提出,以文明城市创建为抓手,走生态优先、绿色发展之路,努力实现由钢城向水城、绿城的转变。2016年,该市将创建目标纳入十三五规划。

在文明城市创建过程中,迁安坚持把创建全国文明城市与国家海绵城市建设、国家卫生城市复审、国家园林城市复审紧密结合起来,四城同创,四城齐抓,既提升了城市的面子,又优化了城市的里子。

文明城市创建,带动了城市品位的提升。8月23日,唐山旅发大会在迁安开幕,9月24日,中国迁安国际长城万人徒步大会开幕,10月27日,轩辕黄帝文化周开幕式暨重阳节民间拜师仪式、第二届河北迁安炎黄文化与创新创业企业家峰会、2017魅力水城·绿色迁安经贸洽谈会暨项目签约仪式同时举行。全国文明城市的成功创建,让迁安在提升城市价值和整体面貌的同时,更实现了经济加速发展与社会转型升级的共赢。今年前三季度,全市完成地区生产总值732.9亿元,同比增长5.3%;1-10月份,固定资产投资653.9亿元,同比增长10.1%,全部财政收入完成85.8亿元,同比增长61.5%,一般公共预算收入完成37.5亿元,同比增长23.5%。财政收入绝对值和增速均实现了五年来的同期最好。

全民参与,提升城市文明新高度。今年,是我市全国县级文明城市、省级文明城市创建的攻坚年、大考年,7、8月份,我们将迎来全国文明城市总评,10月份还将迎接省级文明城市测评,全市上下必须积极行动起来,以夙兴夜寐的激情、决战决胜的信念,全力冲刺、攻坚克难,确

保文明城市创建工作一役达标。在今年3月召开的迁安全国文明城市创建工作百日攻坚行动誓师大会上,该市委副书记、市长韩国强的话掷地有声。

为切实打赢这场事关城市长远发展的硬仗,迁安再次完善了由市委书记任政委,市委副书记、市长任指挥长,下设办公室和由市四大班子牵头的10个工作部的创城指挥部,建立了指挥部微信工作群和创城办微信工作群,全市形成了党委统一领导、市四大班子领导齐抓共管、创城办组织协调、责任单位各负其责、全社会共同参与的工作格局。

与此同时,迁安市还绘制了创城《四个千运行图》,确保人人都有一张明白纸,人人都是创城明白人。探索建立工作例会制度、建立台账推进制度、现场办公制度、督导考核制度等一整套科学有效的制度和措施,形成创城的持久动力。组织开展提质增效、文明服务竞赛、小手拉大手、共创文明城等各类创建活动百余场次,签订文明承诺书20余万份,发放征询意见卡、调查问卷、市民文明手册等33万余份,有效提升了迁安创城的关注度与参与性。

围绕群众关心的热点难点问题,开展市容环境整治和城市管理、交通秩序整治、市场秩序整治、社区环境整治、未成年人思想道德建设、城乡双创共建、市民文明素质提升七大攻坚行动,25个市直单位分包城区41条主要道路,路长、全面落实四包责任;市四大班子领导分包28个社区、14个村改居和21个城中村,相关市直单位成立工作组,分段包片,直接投资9600多万元,修复道路30万延长米,粉刷楼道墙体177万平方米,安装路灯1296盏,增量分类垃圾桶12700余个,修复围墙围挡19万延长米,集中清理垃圾16万吨,植绿21万平方米,从城区到农村,从基础设施到精神风貌,从硬环境到软环境,创城这个抽象的概念在迁安转化为城乡居民可观、可感、可知的具体行动。

道德引领,铸就城市文明新品牌。今天,无意间发现了一个宝地,晨曦家园南门外有一个友善之窗,大家有不穿的衣服鞋子啥的都可以放在里面,为迁安有这样的地方鼓掌,为晨曦家园的行为点赞,也为身边有这样一群

热心公益奉献爱心的人感到自豪!2016年8月5日,网友四方游侠在百度迁安吧发了一个让爱传递、点亮希望、温暖人心的帖子,暖心点赞,网友纷纷跟贴。

如今,我们这个小窗口名气越来越大了,捐衣服的人越来越多,天冷了,需要这些衣物的人也多了,友善之窗的发起人河北好人刘淑军边带志愿者将收集的衣服挂在橱窗里,边笑着告诉笔者。

友善之窗,只是迁安群众参与创城活动的一个缩影。

在创建过程中,迁安始终坚持不懈地把文明作为城市的风向标,以社会主义核心价值观为引领,以先进典型为榜样,以真情传递正能量,使文明成为全市最美的风景,为顺利实现创建全国文明城市夯实了基础。

志愿者在身边多唠叨几句,大家更加遵守交通规则了,交通不文明行为少了,道路更加通畅了。创建中,为了让文明出行成为市民的一种习惯,迁安启动了文明交通志愿服务行动,组织100多个单位500多名志愿者,在早、中、晚交通高峰时段,在市区主要路口协助交警维持交通秩序,尝到遵守交通规则甜头的市民纷纷点赞。

与此同时,该市还广泛开展了携手同行、共创文明、全民行动、文明行为随手拍、十大不文明行为评选、文明宣传摄影展等丰富多彩的特色教育创建活动,在新闻媒体开设不文明行为曝光台专栏,引导、提醒、规范市民践行文明,组织开展文明先锋、亮牌争星等九大主题志愿服务,近万名志愿者成为播撒文明的“中坚力量”,580支志愿服务队伍活跃城乡,一批优秀志愿服务品牌、一批最美志愿者脱颖而出。

为正能量点赞,给文明人嘉奖。2012年,市委、市政府设立公民道德建设基金,市财政注入启动资金70万元,募集社会爱心捐款230万元,累计奖励、扶助各级各类道德模范和身边好人好事千余件次,发放奖励金65万元。社会主义核心价值观主题公园、主题社区、主题街道、主题大桥,一道道美丽的道德景观,不断汇聚着文明的力量,放大着文明城市创建的社会效应。